



绿水青山 冰天雪地
都是金山银山



LIAO YUAN RI BAO

2020年4月7日 星期二
庚子年三月十五日 三月廿七谷雨

总第8003期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

伸出我们的手 擦靓城市的“脸”

市委书记柴伟和机关干部一道参加环境卫生大扫除活动

本报记者 王苗



4月6日,市委书记柴伟深入西安区新苑小区参加环境卫生大扫除活动。本报记者 夏景明 摄

爱家乡 做主人 讲文明 促发展

戴上手套,拿起工具,走,我们一起劳动去!

4月6日,全市爱国卫生活动日。当日上午,市委书记柴伟,市委常委、市委秘书长胡永为,副市长汤艳和全市70个企事业单位、1300余名机关干部和各界群众一道,深入街道、社区参加环境卫生大扫除活动。

挥动镰刀、钉耙、铁锹,铲除枯枝、败叶、杂草,搬走砖头、石块、瓦砾……

在西安区新苑小区,柴伟弯腰清理甬路旁、护坡下“潜藏”了一个冬天的生活垃圾、建筑垃圾。一丛丛枯枝败叶被剥离下来,攒在一处。挂在草上随风飘动的塑料方便袋、包装纸被夹起来,装进编织袋。

柴伟时不时和身边同志交流,询问小区建设规模、居民户数、配套设施建设等情况。他叮嘱相关部门负责人,要对全市各类居民小区做好

排查,能列入老旧小区改造范畴的,要抓住政策机遇,做到应改尽改。不能列入改造的,也要摸清具体情况,逐步解决历史遗留问题。基础设施不健全,尽快健全起来;配套设施不完善,抓紧完善起来。同时,要加大社区管控工作力度,对私堆乱放、私搭乱建,侵占公共道路、绿地的现象要严加管

摆在楼门口的挡板,线杆上挂着的晾衣绳,堆放着的各种杂物统统扔进了铲车。面对大家好心的调侃,宋维权有些不好意思:“其实我也不是要占着这块地方,就是因为大家都不收拾,还都使劲儿祸害,破烂都快堆到我门口了,我才闹起来的。”宋维权的话引来大家阵阵善意的笑声。不过,笑声背后,是城市管理面对的一个严肃课题。

像是对这个课题的解答,楼南侧,西安区委书记郑力忠搀扶着一位老大爷,一边走一边劝:“大爷,您的这些东西堆在这儿实在不好看,我们帮您清理了吧。有用的我们给您找地方放着,没用的就都扔了。咱都住楼了,留着这些东西也用不上,还占地方。”

走在他们身后的工作人员扛着清理出的四个编织袋杂物。看到这样的画面,柴伟嘱咐身边工作人员,要加大宣传力度,引导居民养成良好的生活卫生习惯,齐心协力改善人居环境,提升城市形象。

我市召开迎接省生态环境保护督察“回头看”准备工作会议

本报记者 田蓓

本报讯(记者 田蓓 曹彦彦)4月3日,我市召开迎接省生态环境保护督察“回头看”准备工作会议,全面部署迎检工作。市长孙弘,副市长康忠贵、徐晖、吴波参加会议。

孙弘指出,今年是习近平总书记批示东辽河污染治理问题两周年。两年来,省、市两级高度重视,坚持问题导向,采取精准措施,及时有效进行督导和整改,取得了较好成效。此次省开展环保督察“回头看”工作,各级各部门要进一步统一思想、提高认识,把市环保督察整改工作查实查准,确保习近平总书记的重要批示精神和党中央的部署落到实处。

是我们的政治责任、政治任务,更是一项坚决要答好的必答题。全市上下要把这次“回头看”当作检验各项工作的重要手段,工作要细之又细、措施上要实之又实、效果上要又好,确保向省环保督察组交上一份满意答卷。要充分准备、无缝对接。对已经完成整改任务、群众关注量大的重点信访问题、未完成的整改任务等进行全面梳理、自查自纠、自问自答、自考自改,做到逐条对照、清晰准确,完善规则制度、规范管理,坚决防止问题死灰复燃,做到实事求是反映工作成果。要高效配合,积极主动。充分总结以往工作中的有效做法,形成固定机制,为更好地完成这次“回头看”提供保障,全方位做好内

部责任分工和与督察组对接等工作。要端正态度,严守纪律。坚持实事求是,据实上报,注重调度总结,夯实基础工作;严格程序,依法依规对待群众诉求渠道,认真对待举报问题,全面核实处理;把督察组要求与促进工作有效结合,在反馈问题中发现不足和差距,在落实督察要求中创新工作思路,在整改落实中解决实际问题,为打赢环保督察攻坚战、生态治理翻身仗提供坚实保障。

徐晖主持会议并就贯彻会议精神提出具体要求。会议宣读了市级迎检工作方案;各副市长提出工作要求。

各县(区)政府、开发区管委会及市直相关部门和单位主要负责人参加会议。

我市仙人河“河长制”及黑臭水体治理推进会议强调 担起河长职责 做好管治文章

本报记者 田蓓

本报讯(记者 田蓓 曹彦彦)4月3日,我市召开仙人河“河长制”及黑臭水体治理推进会议。会议认真贯彻落实2020年省总河长会议精神,研究解决我市仙人河“河长制”有关问题以及推进仙人河黑臭水体综合治理工作。市长孙弘,副市长康忠贵、徐晖、吴波参加会议。

孙弘强调,全面落实“河长制”和加强黑臭水体治理,是贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念的重要手段,是全面整治习近平总书记批示精神以及中央和省环保督察反馈有关问题的重要举措。全市上下要时刻绷紧政治这根弦,牢记“河川之危、水源之危是生存环境之危、民族存续之危”的谆谆告诫,深刻把

握生态环境保护的重要性、紧迫性、艰巨性,全力接受和配合省环保督察组督察工作,坚决打赢我市水污染防治攻坚战。要围绕项目抓整改治理,相关部门要全力以赴配合、形成合力,切实抓好项目谋划、落地、开工、对接,以项目建设提升整治成效,推动可持续发展。要强化精细化管理,认真落实“水十条”“河长制”“湖长制”,全面推行“一河一策”,加强联动,严格执法,在河流治理上下足“绣花”功夫;要严格落实河长制,对工作不力、进展滞后的,要及时上报,重点约谈;对造成不良影响的,要依法依规严肃追究问责。要建立健全长效机制,认真落实河长制、水源地保护制度和长效管护机制,

推动“河长制”工作得到有效落实,国家黑臭水体治理示范城市早日创建成功。

会上,市水利局汇报了2018年以来仙人河落实“河长制”工作情况;市城管执法局汇报了2018年以来仙人河黑臭水体治理情况;龙山区、西安区各级河长汇报了仙人河本河段2018年以来落实“河长制”工作情况。

康忠贵主持会议,并就贯彻会议精神提出具体要求。

市政府办、市财政局、市生态环境局、市住建局、市城管执法局、市自然资源局、市水利局、市农业农村局、市林业局主要负责同志以及龙山区、西安区仙人河各级河长参加会议。

时刻紧绷安全弦 织牢织密森林防火安全网

孙弘督导检查春季森林防火工作时强调

本报讯(记者 田蓓 曹彦彦)4月4日,市长孙弘深入东辽县,督导检查春季森林防火工作,强调要进一步加强森林防火工作,严格落实森林防火各项措施,确保打赢春季森林防火攻坚战。

在东辽县烧锅岭大片林区,孙弘通过实地踏查,听取汇报,详细了解森林防火工作落实情况;在东辽县国有林总场建安保护站,重点检查了森林消

防队伍装备和物资储备工作。

孙弘强调,森林防火工作事关国家生态安全和人民群众生命财产安全。各县(区)、各部门要深入学习贯彻习近平总书记近平总书记关于安全生产和做好森林防火工作的重要指示批示精神,牢固树立安全发展理念,强化红线意识,坚守底线思维,时刻紧绷安全弦,筑牢森林防火工作的浓厚氛围,进一步凝聚森林防火工作的强大合力。

市政府办、市应急管理局、市林业局、东辽县政府主要负责人参加检查。

市政协在行动

“走遍辽源”环境整治

市政协在“走遍辽源”环境整治行动中,从源头上铲除了病媒生物滋生的环境,从根源上预防了疾病的传播,这也是持续深化人居环境整治工作落实和落细的表现。我市以仙人河污水处理为契机,切断了水污染源,市政府以点带面,深入清理了影响环境卫生的死角和难点,让老百姓切身感受到了辽源的天更蓝、水更清、地更绿、空气更净的宜居生态环境,作为辽源的老百姓,幸福指数和生活满意度也会更高。”市政协委员刘鑫说。

市政协委员胡影说:“作为一名政协委员,也作为一名普通市民,看到辽源近两年发生的翻天覆地的变化,我感到非常高兴。这样的环境来之不易,因此我呼吁广大市民朋友从自身做起,从一张纸片、一块垃圾和一个文明的行为做起,把辽源的环境维护好,相信大美辽源的明天会更好。”

市扫黑除恶专项斗争领导小组 2020年第一次(扩大)会议召开

本报讯(记者 于蕊 张建树)4月3日,市扫黑除恶专项斗争领导小组召开2020年第一次(扩大)会议,分析当前扫黑除恶专项斗争新形势、新任务,部署今年重点工作。市委常委、市委政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长陈瑞主持会议并讲话。

陈瑞指出,今年是为期三年扫黑除恶专项斗争的收官之年,是专项斗争成效成果的全面检验之年。要进一步提高站位、统一思想,继续保持发扬斗争精神,压紧压

主体责任,确保全市上下劲头不松、措施不软、力度不减,以决战决胜的坚定信心把专项斗争推向深入。

陈瑞强调,2020年扫黑除恶专项斗争要紧紧围绕“长效常治”阶段性目标,聚焦“清零”目标,在精准核实重点线索上下功夫;聚焦办案质效,在案件研判精准提速上下功夫;聚焦“打财断血”,在彻底清缴不义之财上下功夫;聚焦“打伞破网”,在打深打透“保护伞”上下功夫;聚焦乱源乱象,在行业整治动真除害上下功夫;聚焦监管漏洞,在扎

走遍辽源

环境整治

“人民才是真正的英雄。只要紧紧依靠人民,我们就一定能够战胜一切艰难险阻,实现中华民族伟大复兴。”这是从14亿中国人民抗击新冠肺炎疫情的伟大斗争中得出的结论。

在浙江就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作进行调研时,习近平总书记强调这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实实在在的考验,要求各级党组织特别是基层党组织在联系服务群众上多用心,在宣传教育群众上多用力,在组织凝聚群众上多用力。

当前,我国疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会发展秩序加快恢复,但境外疫情正在加速蔓延,世界经济贸易受到严重冲击,我国面

坚决打赢污染防治攻坚战

《人民日报》评论员

动起来,中国经济持续健康发展就势不可挡”。在宁波北仑大碶高端汽配模具园区管理服务中心,总书记指出“我们已经出台了一套政策组合拳,随着形势变化还会及时调整,推出更多针对性措施,帮助企业渡过难关,不让中小企业受到根本性、伤元气的影响,并能尽快恢复到好的状态且有新的发展”。在安吉县社会矛盾纠纷调处化解中心,总书记强调“要完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,把党员、干部下访和群众上访结合起来,把群众矛盾纠纷调处化解工作规范起来,让老百姓遇到问题能有地方‘找个说法’,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层”。在杭州西溪国家湿地公园,总书记指出“湿地贵在原生态,原生态是旅游的

资本,发展旅游不能牺牲生态环境,不能搞过度商业化开发,不能搞一些影响生态环境的建筑,更不能搞私人会所,让公园成为人民群众共享的绿色空间”。从习近平总书记的亲切话语和重要指示要求中,我们感受到的是提气、鼓劲,是关心、关怀,是贴心、暖心,是务实、求实,是大国领袖的人民情怀,为我们做好各项工作作出了示范、树立了标杆。

不忘初心、牢记使命,各级党组织特别是基层党组织要牢记人民利益高于一切,团结带领广大人民群众把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地。要在联系服务群众上多用心,以百姓心为心,增强仁爱之心,当好人民群众贴心人,急群众所急、忧群众所忧,把民生实事办好,把群众烦心事解决好。要在宣传

教育群众上多用心,开展耐心细致的思想工作,及时回应群众关切,有效纾解群众情绪,着力增强群众信心,引导广大群众看长远、顾大局,心往一处想、劲往一处使。要在组织凝聚群众上多用力,紧紧依靠人民群众,充分发动人民群众,率先垂范,带领群众共克时艰,风雨无阻向前进。

回顾历史,我们党在内忧外患中诞生,在磨难挫折中成长,在攻坚克难中壮大。面对统筹推进疫情防控和经济社会发展的艰巨繁重任务,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,磨肩接踵、勇往直前,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷!

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

4月5日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至4月5日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕,提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年4月6日

个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年4月6日